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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΦΥΣΙΚΗΣ  
 
 
ΘΕΜΑ 1ο  
 
1)  γ  2) δ   3) α  4) γ 
 
5) α → 2 

β → 1 
γ → 4 
 δ → 3 
ε → 5 

 
 
ΘΕΜΑ 2ο 
 
1) Α. Σωστή επιλογή είναι  το α. 

Ισχύει ο νόµος του R.Βoyle, για την ισόθερµη:  1221 P2P
2
VPVP =⇒= .  

 
 
B.  Σωστή επιλογή είναι το γ.  
Η ενεργός ταχύτητα εξαρτάται από την απόλυτη θερµοκρασία άρα 
παραµένει σταθερή στην ισόθερµη όπου Τ = σταθ., σύµφωνα µε τη σχέση 

m
ΚΤ3υεν = . 

 
2) Σωστή επιλογή είναι το β.  
 Ο θεωρητικός συντελεστής απόδοσης είναι:   
 

h

C

T
T1e −= . Λόγω διπλασιασµού των ΤC , Th θα είναι 

h

C

T2
T21e −=′ ,  

 άρα ee ′= . 
 
 
3) Α. Σωστή επιλογή είναι το β. Στο σχήµα φαίνεται η πολικότητα της 

εµφανιζόµενης ΗΕ∆ λόγω επαγωγής και η φορά του επαγωγικού 
ρεύµατος Ιεπ  από το Γ προς το ∆, σύµφωνα µε τον κανόνα του H. Lenz.    

 

υ
Β

Γ

∆ Λ

Κ χ 1

χ 2   
 
 

(+) 

(-) 

F
r

LF
r

Iεπ  



Ñ
Ï

Ì
Â

Ï
Ó

 
 
Β. Σωστή επιλογή είναι το α 
 Για να διατηρούµε την κίνηση του αγωγού ΚΛ ισοταχή πρέπει να ασκούµε 
εξωτερική δύναµη F, αντίθετη της δύναµης Laplace που δέχεται ο αγωγός 
ΚΛ. 

 
 
ΘΕΜΑ 3ο 
 
3. Α.  Το ποιοτικό διάγραµµα που ζητείται είναι:  
 
  

 
 
 
 Β. Στην ισοβαρή θέρµανση ΑΒ είναι K800T

T
V

T
V o

B
B

B

A

A =⇔= . 
 
 Γ. Το παραγόµενο έργο στην ισοβαρή ΑΒ είναι:  
     J400)10102(104)VV(PW 335

ABAAB =−⋅⋅⋅=−=
−− . 

 
 ∆. Ισχύουν : PAVA = nRTA , PΓVΓ = nRTΓ 

και η ζητούµενη συνολική µεταβολή της εσωτερικής ενέργειας του    
αερίου   είναι:  
∆UΑΓ = nCv (TΓ – ΤΑ) = n R

2
3  (TΓ – ΤΑ)= )nRTnRT(2

3
AΓ −  

Άρα από τις παραπάνω σχέσεις, προκύπτει ότι:  
J120)VΡVP(2

3U∆ AΑΓΓΑΓ −=−= . 
 

 
ΘΕΜΑ 4ο 
 
α. Το µέτρο UA της ταχύτητας του σωµατίου είναι ίδιο µε την ταχύτητα 
εισόδου Uο, αφού εκτελεί οµαλή κυκλική κίνηση στο µαγνητικό πεδίο. Άρα 
UA= Uο=106m/s. 
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β. H ζητούµενη ακτίνα της τροχιάς είναι:R= m1qΒ

υm 0
= . 

 
γ. Εφαρµόζουµε ΘΜΚΕ από την αρνητική µέχρι την θετική πλάκα οπότε: 

volt5000V∆)VV(qυm0 ZMMZ
2
02

1 −=⇒−=− . 
 
δ.  Ο συνολικός χρόνος της κίνησης του σωµατίου θα υπολογιστεί σαν 
άθροισµα της χρονικής διάρκειας παραµονής εντός του µαγνητικού πεδίου 
για χρόνο τεταρτοκυκλίου και της χρονικής διάρκειας παραµονής εντός του 
οµογενούς ηλεκτρικού πεδίου µέχρι να φθάσει στην ΜΝ πλάκα, άρα:  
 

tολ= ZMt4
T + . Είναι s1057,14

Bq
mπ2

4
T 6−

⋅== . 
Στο ηλεκ/κό πεδίο η κίνηση είναι οµαλά επιβραδυνόµενη  µε αριθµητική τιµή 
επιβράδυνσης α=- 211 s/m105,2m

Eq
⋅−= .  

Από την εξίσωση της ταχύτητας προκύπτει ότι : 0=υ0 + α tZM s104t 6
ZM

−⋅=⇔   
 
Άρα toλ= (1,57 )10410 66 −− ⋅+⋅ s=5,57 s10 6−⋅ . 
 
 

Eπιµέλεια: Σιώρης Γεώργιος, Τσαρπαλής Τάσος – Φυσικοί  
 


